

Путевки — участникам ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС

Во исполнение Закона Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» правительство Российской Федерации 23.04.96 г. приняло постановление № 504, которым утвердило положение о порядке предоставления бесплатных путевок в санаторно-курортное или другое оздоровительное учреждение либо выплаты денежной компенсации в случае невозможности предоставления путевок.

Настоящее Положение определяет порядок предоставления бесплатных путевок в санаторно-курортное или другое оздоровительное учреждение либо выплаты денежной компенсации в случае невозможности предоставления путевок:

— гражданам (в том числе временно направленным или командированным), принимавшим в 1986—1987 годах участие в работах по ликвидации последствий чернобыльской катастрофы в пределах зоны отчуждения или занятых в этот период на работах, связанных с эвакуацией населения, материальных ценностей, сельскохозяйственных животных, на эксплуатации или других работах на Чернобыльской АЭС;

— военнослужащим и военнообязанным, призванным на специальные сборы и привлеченным в этот период для выполнения работ, связанных с ликвидацией последствий чернобыльской катастрофы в пределах зоны отчуждения, включая летно-подъемный, инженерно-технический составы гражданской авиации, независимо от места дислокации и выполнявшихся работ;

— лицам начальствующего и рядового состава органов внутренних дел, проходившим в 1986—1987 годах службу в зоне отчуждения;

— гражданам, в том числе военнообязанным, призванным на военные сборы и принимавшим участие в 1988—1990 годах в работах по объекту «Укрытие»;

— младшему и среднему медицинскому персоналу, врачам и другим работникам лечебных учреждений (за исключением лиц, чья профессиональная деятельность связана с работой с любыми видами источников ионизирующих излучений в условиях радиационной обстановки на их рабочем месте, соответствующей профилю проводимой работы), получившим сверхнормативные дозы облучения при оказании медицинской помощи и обслуживании в период с 26 апреля по 30 июня 1986 г. лиц, пострадавших в результате чернобыльской катастрофы и являвшихся источником ионизирующих излучений.

Предоставление путевок в санаторно-курортное или другое

гое оздоровительное учреждение либо выплата денежной компенсации участникам ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС производится:

а) работающим гражданам (обучающимся, военнослужащим и сотрудникам органов внутренних дел) — по основному месту работы (учебы, службы);

б) неработающим гражданам-пensionерам (в том числе уволенным с военной службы и службы в органах внутренних дел) — в органах, выплачивающих пенсию;

в) неработающим гражданам, за исключением граждан, указанных в подпункте «б» настоящего пункта, — в органах социальной защиты населения по месту жительства.

Участникам ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС, указанным в подпунктах «а» (за исключением военнослужащих и сотрудников органов внутренних дел), «б» и «в» настоящего пункта, предоставление путевок в санаторно-курортное или другое оздоровительное учреждение выплачивается также организациями или учреждениями здравоохранения, где данные лица состоят на медицинском учете.

Путевки предоставляются в первоочередном порядке при наличии медицинских показаний с выдачей листка нетрудоспособности для санаторно-курортного лечения на весь срок

путевки и дни проезда без вычета очередного и дополнительных отпусков.

Для принятия решения о предоставлении путевки необходимо представить: заявление; удостоверение участника ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС; справку установленной формы о наличии медицинских показаний для санаторно-курортного лечения (получения путевки в санаторно-курортное учреждение).

В случае невозможности предоставления путевки в санаторно-курортное или другое оздоровительное учреждение участников ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС, находящихся в стационарных учреждениях социального обслуживания, либо выплата им денежной компенсации осуществляется в соответствии с настоящим Положением.

Выплата денежной компенсации не производится, если гражданин не обращался за путевкой (отсутствует заявление со всеми необходимыми документами), либо в случае его недобросовестного отказа от предоставленной путевки.

Выплата производится по месту работы (учебы, службы), в

органах, выплачивающих пенсию, или органах социальной защиты населения по месту жительства.

Денежная компенсация может пересыпаться почтовым переводом либо перечисляться на личный счет гражданина в сберегательном банке системы Сберегательного банка Российской Федерации.

Обеспечение путевками в санаторно-курортное или другое оздоровительное учреждение участников ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС, находящихся в стационарных учреждениях социального обслуживания, либо выплата им денежной компенсации осуществляется в соответствии с настоящим Положением.

Назначенная денежная компенсация не выплачивается в случае смерти участника ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС, имевшего право на ее получение.

Споры по вопросам предоставления путевок либо выплаты денежной компенсации участникам ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС разрешаются вышестоящими органами или судом в порядке, предусмотренным законодательством Российской Федерации.

ГАИ информирует

За прошедший май 1996 года отделом ГАИ было зарегистрировано одно дорожно-транспортное происшествие. Произошло оно по вине водителя, который управлял автомобилем в состоянии опьянения.

10.05.1996 г. Гражданин А. Ю. Смирнов, управляя автомобилем в состоянии опьянения,

неправильно выбрал скорость движения, нарушил правила обгона и совершил опрокидывание. В результате этого происшествия он получил травму.

За тот же период времени при надзоре за движением сотрудниками ГАИ было выявлено 198 нарушений водителями транспортных средств

правил дорожного движения, 13 нарушений совершили водители, находясь в состоянии опьянения. 38 нарушений совершили пешеходы, двигаясь по проезжей части при наличии тротуаров. Все они понесли административное воздействие в виде штрафа, предупреждения и лишения прав управления.

Приведем примеры: гражданине А. Н. Смирнов, К. Н. Кудрявцев, А. Н. Заболдев, А. И. Лукьяченко, А. В. Олони-

чев за управление транспортными средствами в состоянии опьянения были лишены прав управления сроком на 1 год. Граждане А. М. Иванов, А. Н. Редькин (работник птицефабрики), А. Ю. Смирнов, В. А. Храмцов за управление автомобилями в нетрезвом состоянии были оштрафованы на сумму 100000, 160000, 200000, 300000 рублей.

Гражданин С. Н. Лебедев, В. Н. Нефедов, А. К. Мурашов, О. Б. Смирнова, Н. Н. Дворец-

А. Авдеев

Галические этюды

Забытые монастыри Галича. Новые уточнения

Более года назад в газете была помещена серия моих статей о забытых монастырях Галича. Часто случается, что, едва сдав статьи в печать, обнаруживаешь новые материалы, уточняющие (а часто и опровергающие) прежние выводы. Вот и сейчас, занимаясь в отделе Рукописей Государственной Российской Библиотеки (бывшей имени В. И. Ленина) я обнаружил писцовую книгу города Галича 1620 г., составленную через год после разорения города поляками. Со всей скрупулезностью в ней были расписаны имевшиеся в городе дворы бояр, детей боярских, служилых и посадских людей, ремесленников и нищих. Подробно говорилось в книге об имевшихся в Галиче храмах, лавках и иных постройках. Этот источник относится к числу весьма редких, так как подобная документация, относящаяся к XVI — началу XVII в. скорее в московском пожаре 1626 г. Недаром эта книга уже в 1628 г. числилась горевшей. Да и сама обнаруженная рукопись сохранилась в копии XVIII в. — в Галиче эти книги берегли и переписывали,

так как по ним часто решались спорные вопросы землевладения. В свое время эта рукопись оказалась в собрании Императорского общества истории и древностей Российской (Ф. 204, № 23, ед. хр. 34). Она была известна С. Ф. Платонову и П. П. Смирнову, но после их исследований особого интереса ученых не вызывала. Между тем, имеющаяся в ней информация оказывается во многом уникальной и, в частности, позволяет уточнить не только число галических монастырей, но и дату их возникновения.

1. ВАСИЛЕКЕСАРИЙСКИЙ МОНАСТЫРЬ.

О его существовании было известно по первому упоминанию под 1623 г. Писцовая же книга 1620 г. позволяет сделать однозначный вывод о том, что этот год и был годом основания обители. Ведь о том месте, где располагался монастырь, в этом источнике говорится следующее: «В Галиче же на посаде в Рыбной слободе на озере храм приходной во имя Василия Кесарийского, а у того храму служат: д(вор) поп Игнатий,

д(вор) пономарь Федька Чупрун, а живут на посадской на тягой на черной земле». Значит, в это время монастыря здесь не существовало. А, поскольку первое его упоминание имеется в жалованной грамоте данной обители, как правило, дававшей сразу же по основанию, то и временем возникновения Василикесарийского монастыря следует считать 1623 г.

2. ЗАЧАТЬЕВСКИЙ МОНАСТЫРЬ.

То же самое можно сказать и об этой обители. Впервые упоминаемая под 1604 г., в 1620 г. она уже не существовала, видимо, будучи уничтоженной поляками. О месте, где находилась церковь, писцовая книга 1620 г. сообщает: «В Галиче же на посаде на концу Рыбной слободы храм во имя Якима и Анны, а у того храму служат: д(вор) поп Устин, д(вор) поп Афонасий, а живут на посадской на черной на тягой земле». Помимо всего прочего, из этого отрывка можно установить, что в 1620 г. этот храм стоял на самом конце Галича, отмечая въезд в него со сторо-

ны Чухломы. В 1623 г. Зачатьевский монастырь был восстановлен.

3. ТРОИЦКИЙ МОНАСТЫРЬ.

Этот монастырь не попал в наш список ввиду отсутствия о нем каких-либо сведений. Но об этой обители сообщается в писцовой книге 1620 г. Официально она называлась монастырем Троицы Живоначальной и находилась между рекой Кешмой и нижними торговыми рядами, видимо, где-то напротив современного магазина «Балчуг». О времени возникновения и упразднения этого монастыря пока ничего не известно.

4. МОНАСТЫРЬ УСПЕНИЯ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ НОВЫЙ.

Эта обитель также упоминается в писцовой книге 1620 г., которая отличает ее и от Успенского Паксева и от Успенского Заозерского монастырей. О ней известно только то, что она находилась в Галичском окологородье, но и дата возникновения, и дата упразднения остаются неустановленными.

5. КАРПИЩЕВА ПУСТЫНЬ.

В Российском государственном архиве древних актов мне удалось найти рукопись XVII в. со Сказанием о явлении чудотворной иконы Божьей Матери Казанской в Бушневской волости Галичского уезда, написанным крестьянином Макарием, бывшим свидетелем этого чуда. Недавно в Костромском епархиальном журнале «Благовест» появилась интересная статья протоиерея Валентина Ратькова, посвященная этому же событию. Карпичева пустынь, основанная в 1642 г., должна быть исключена из числа обителей Галичского окологородья, поскольку располагалась на месте современного села Бушнева (современного Антроповского района) более чем в 30 км. от Галича.

Таковы уточнения, сделанные благодаря найденным источникам. Возможно, дальнейшие поиски приведут к новым открытиям неизвестных эпизодов истории Галича.